4 ԴԱՍԱՐԱՆ
           Դասի անցկացման օրը      -------    07  .12. 2017թ.

          Ուսուցիչներ՝                         ------        Ի. Ալոյան,   Լ. Թադևոսյան  

ԴԱՍԻ  ՊԼԱՆ
                Դասի թեման                -------         Երևան ՝    իմ սիրո մայրաքաղք :

                Դասի նպատակը        --------         Դասը  դարձնել  ճանաչողական և կատարողական:

                                                                               Օգտագործել  տեղեկատվական-տեխնոլոգիական 

                                                                        միջոցներ՝ դասը դարձնելով ավելի հետաքրքիր և

                                                                         ուսանելի: Ապահովել մրցակցություն  և                                                           

                                                                        միջառարկայական      կապ                                    

                                                                         /աշխարհագրություն- Ես և շրջակա աշխարհը/  :                                  

             Անհրաժեշտ նյութերը ---------       Համակարգիչ, էլեկտրոնային գրատախտակ,

                                                                          սլայդ-ցուցադրություններ,խորհրդանշող հագուստ:

              Դասի ընթացքը

·   Ներկայացնել  դասի թեման:

· Դասարանը բաժանել 3 խմբի

ա/  Կապույտ

բ/  Կարմիր

գ/  Նարնջագույն

· Դասը սկսել   ՀՀ   ֆիզիկական և քաղաքական քարտեզներից և դրանց միջոցով վերհանել երեխաների գիտելիքները:

· Ներկայացնել մայրաքաղաքի  ձևավորման  պատմական և տարածքային զարգացման փուլերը:

· Խոսել Երևանի վարչական բաժանումից:

· Առանձնահատուկ տեղ հատկացնել  Երևանի խորհրդանիշներին.

ա/օրհներգ

· <<Երևան-Էրեբունի>>-երգի կատարում

                                                                            բ/ դրոշ

                                                                            գ/ զինանշան

· Ապահովել   մրցակցություն խմբերի մեջ /Որ խումբն էր ավելի շատ տեղեկացված/

· Ներկայացնել  Երևանի քաղաքապետին    

· Երեխաների ուշադրությունը սևեռել   <<Երևան >> անվան ստուգաբանության վրա

1/    Erivan  
2/    Irvan
3/    Iravan 
4/    Эриван 
5/    Ереван 
6/    Иреван 

· Բացատրել  Երևանի  հիմնադրման պատմության   <<Էրեբունի>> արգելոց- թանգարանի նշանակությունը  

· Հիշեցնել երեխաներին Երևանի   <<Ծննդյան վկայագրի >>մասին  /համեմատել Հռոմի հետ/  

·  Շարքը շարունակել Երևանի թանգարանների ներկայացմամբ   

· Անցում կատարել   Երևանի ճարտարապետական կոթողներին, գեղատեսիլ վայրերին /կատարել հարցադրումներ/ 

· Հնչեցնել հարց . <<Դուք ճանաչում եք Երևանի փողոցները>>     

· Շարքում առանձնացնել Երևանի արձանները /պարզաբանելով նրանց գտնվելու վայրը/

· Հնչեցնել    <<Երևան իմ տուն>>   երգը

· Առանցքային հարց դարձնել. <<Մեր հավատը, մեր եկեղեցին>>  /ներկայացնել եկեղեցիները/   

· <<Հիշում եմ և պահանջում>>  հարցադրումով   վերհանել երեխաների գիտելիքները    

· <<Շարունակենք, Ձեզ դուր է գալիս>>       հարցադրումով պարզել  երեխաների հետաքրքրությունը   դասի ընթացքի վերաբերյալ

· Դասը շարունակել.   Երևանի  ամենասիրելի  վայրերը

· Կատարել հարցադրում. << Սիրում եք սովորել>>՝ ներկայացնելով Երևանի ուսումնական հաստատությունները:

· Անցնել   մշակույթի օջախների  ներկայացմանը/թատրոններ/

· Շարքը համալրել. <<Երևանը զբոսաշրջության կենտրոն է >>    հասկացությամբ  /ներկայացնել հյուրանոցները, պուրակները, բնածին և մարդածին տեսարժան վայրերը, ժամանցի վայրերը /                                                                   

Դասը ամփոփել.

· Շեշտ դնել << Եկեք  ճանաչենք  և   սիրենք  մեր  Երևանը, 
հիանանք  և   հպարտանանք   օրըստօրե գեղեցկացող  Երևանով >> վերնագրի վրա:

· Հարցադրում- <<Ինչ ակնկալիքներ ունեիք և ինչ ստացաք այսօր>>

· Հաջորդ դասին  կատարել անդրադարձ:

